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Ο Μητροπολίτης Μάνης στο ope.gr για τον Άγιο 
Νεκτάριο και το θαύμα που βίωσε
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Για το λαοφιλή Άγιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας που τιμάται 
στις 9 Νοεμβρίου, τον Άγιο Νεκτάριο αλλά και το προσωπικό 
του θαύμα που σχετίζεται με τον Άγιο μίλησε αποκλειστικά ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος στο 
Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ 
(ope.gr).

Ακούστε τα όσα ανέφερε στην τηλεφωνική συνέντευξη και στον 
δημοσιογράφο του ope.gr Αντώνη Μακατούνη:
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«Πράγματι ο Άγιος Νεκτάριος που εορτάζουμε 8 και 9 Νοεμβρίου είναι μία μεγάλη 
μορφή και μεγάλη προσωπικότητα. Εορτάζουμε βέβαια τη μνήμη του (σ.σ. 8 και 9 
Νοεμβρίου), γιατί στις 3 Σεπτεμβρίου εορτάζουμε την ανακομιδή των ιερών του 
λειψάνων. Μάλιστα το 2023 συμπληρώνονται εκατό έτη από την κοίμηση της 
Οσίας Ξένης, που είναι η Γερόντισσα, η πρώτη Ηγουμένη που όρισε ο Άγιος 
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Νεκτάριος στην Αίγινα στο μοναστήρι του. Τον αγαπώ υπερβαλλόντως τον Άγιο 
Νεκτάριο, τον ευλαβούμε πάρα πολύ, χρόνια πηγαίνω στην Αίγινα στον Άγιο, 
πηγαίνω από λαϊκός, από παιδί» αναφέρει αρχικά και μεταξύ άλλων ο 
Σεβασμιώτατος.

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος αφού εξιστορεί τους σημαντικότερους 
σταθμούς της επίγειας ζωής αλλά και της σπουδαίας συγγραφικής 
δραστηριότητας του Αγίου Νεκταρίου, προσθέτει, μεταξύ άλλων,
«Εκείνο που είναι χαρακτηριστικό στον Άγιο και έχει σημασία για τη σύγχρονη 
εποχή μας, είναι ότι δεν έφαγε ’’γλυκό ψωμί’’, είναι ο οδοιπόρος της τεθλιμμένης 
οδού. Δηλαδή ο Άγιος Νεκτάριος ο Θαυματουργός, Επίσκοπος Πενταπόλεως είναι 
εκ των ολίγων και εκλεκτών του Θεού που βάδισε σε όλη του τη ζωή αυτή την 
τεθλιμμένη οδό. Βάδισε την οδό της θλίψεως, του πόνου, της φτώχειας, της 
δοκιμασίας, των στερήσεων, της συκοφαντίας, του φθόνου των ανθρώπων, της 
διαβολής, των ύβρεων, της περιφρόνησης και του διωγμού. Όμως εκείνος έδειξε 
ανεξικακία, συγχωρητικότητα, μακροθυμία, υπομονή, ελπίδα, αγάπη προς όλους».

Εξήλθα από τη Μ.Ε.Θ. που ήμουν διασωληνωμένος την ημέρα 
της εορτής του Αγίου

«Θα ήθελα να αναφέρω μία προσωπική μαρτυρία που οφείλω να πω γιατί είναι ο 
Άγιος μου. Πέρυσι που διήλθα μία δοκιμασία με τον κορωνοϊό και ήμουν ασθενής 
στο νοσοκομείο «Ευαγγελισμός» και μάλιστα διασωληνωμένος τέτοιο καιρό – 
Οκτώβριο και Νοέμβριο- παρακαλούσα την Παναγία στην Τήνο και τον Άγιο 
Νεκτάριο. Στη Μ.Ε.Θ. που ήμουν αισθάνθηκα την παρουσία του Αγίου Νεκταρίου 
και την ημέρα της εορτής του εξήλθα. Αυτό το θεωρώ ένα προσωπικό θαύμα προς 
την ταπεινότητα και αναξιότητά μου» καταλήγει μεταξύ άλλων και με εμφανή 
συγκίνηση ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος.
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